



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

Состоялась встреча премьер-министра КБР А.Т. Мусукова и первого заместителя председателя Фонда социального страхования РФ Е.Л. Писаревского

В Доме Правительства КБР состоялась встреча премьер-министра республики Алия Мусукова и первого заместителя председателя Фонда социального страхования Российской Федерации **Евгения Писаревского**.

Обсуждены вопросы реализации основных направлений социальной политики Российской Федерации на территории Кабардино-Балкарии, поддержки незащищённых слоев населения, обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации.

В центре внимания – своевременность всех выплат и пособий, предусмотренных государством, дальнейшее повышение уровня оздоровления детей, санаторно-курортного обслуживания населения в целом.

Отмечен положительный опыт республиканского отделения Фонда социального страхования в области внедрения новых методов работы, повышающих качество и оперативность предоставляемых услуг. Сегодня на учёте в РО ФСС РФ по КБР состоят более 28 тысяч льготных категорий граждан.

В рамках пребывания в Кабардино-Балкарии Е.Л. Писаревский примет участие в пленарном заседании всероссийского семинара-совещания «**Организация, управление и методическое обеспечение внутреннего контроля и аудита в ФСС РФ**», который проходит 24-25 октября в г. Нальчик.

Соб. инф.
Фото Евгения Каюдина



СОЦИУМ

«ПРЯМЫЕ ВЫПЛАТЫ» ОБЕСПЕЧАТ ПРОЗРАЧНОСТЬ

ВСЕРОССИЙСКИЙ СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ «Организация, управление и методическое обеспечение внутреннего контроля и аудита в Фонде социального страхования Российской Федерации» проходит в Нальчике 24-25 октября.



Первый заместитель председателя фонда Евгений Писаревский, открывая совещание, сообщил, что в нём принимают участие представители 30 регионов РФ и сотрудники центрального аппарата фонда. Представил членов президиума – заместителя Председателя Правительства КБР Владимира Болотокова, министра труда, занятости и социального развития КБР Альберта Тубеева, и.о. председателя Контрольно-счётной палаты КБР Аслана Пшигошева, заместителя руководителя СУ СК РФ по КБР Алия Бабаева, министра финансов КБР Заира Лихова, а также управляющего Региональным отделением ФСС по республике Джухутту Устову.

Приветствие участникам семинара от Главы КБР Юрия Кокова передал Владимир Болотоков. Он поблагодарил руководство фонда за избрание Кабардино-Балкарии в качестве площадки для проведения столь представительного совещания. Отметил, что фонд играет важную роль в поддержании политической стабильности, а региональное отделение имеет ряд серьёзных наработок в организации взаимодействия с органами власти и местного самоуправления, внедрении политических новшеств. Заверил в готовности республики поддерживать реализуемые и новые пилотные проекты.

Альберт Тубеев рассказал о взаимодействии Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР с фондом. В частности, по итогам прошлого года в обеспечении инвалидов техническими средствами реабилитации и санаторно-курортным лечением исполнено 95% заявок, и это один из лучших результатов в СКФО. В плане улучшения условий и охраны труда организуется финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, санаторно-курортного лечения занятых на вредных производствах. Совершенствуется оказание помощи пострадавшим в результате несчастных случаев на производстве.

Необходимость развития и усиления взаимодействия между фондом и Следственным комитетом России обосновал Алим Бабаев. Он подчеркнул, что существование государственного социального страхования – объективная необходимость, требующая усиления защиты бюджетных средств. На рассмотрении в Государственной Думе находится два законопроекта о внесении в Уголовный Кодекс РФ статей, предусматривающих социальную выплату КБР по работе с обращениями граждан Римма Шаова.

На семинаре-совещании отметили, что региональное отделение Фонда социального страхования по Кабардино-Балкарии обеспечивает все предусмотренные государством социальные выплаты. На учёте здесь состоит 12308 страхователей с численностью работающих 136 тыс. 728 человек. Доходная часть бюджета за I полугодие 2016 года исполнена на 52,7% (447,8 млн. рублей из утверждённых на год 849,2 млн. рублей), а в 2015 году – на 97,7 процента.

Расходы на выплату пособий по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством за полугодие составили 479,2 млн. рублей (в 2015 году – 926,7 млн. рублей). Расходы по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, включая медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию пострадавших на производстве, составили 90,4 млн. рублей (в 2015 году – 194,9 млн. рублей). Приобретено и выдано инвалидам республики более 589 тыс. технических средств реабилитации (в 2015 году – 1057 на 20,2 млн. рублей).

Региональное отделение фонда работает в тесном контакте с органами исполнительной власти Кабардино-Балкарии, успешно выполняет свои функции и служит гарантом социального благополучия населения.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Артура Еланова

ПАРЛАМЕНТ

Депутаты обсудили состояние дорог республики

На очередном заседании президиума Парламента КБР депутаты рассмотрели более 15 вопросов. Ключевой темой обсуждения стал вопрос «О мерах по обеспечению сохранности автомобильных дорог КБР и улучшению их технического состояния», инициированный комитетом Парламента КБР по промышленности, транспорту, связи и дорожному хозяйству.

В своём докладе руководитель Управления дорожного хозяйства КБР Вячеслав Кунжиев привёл основные цифры, характеризующие состояние дорожной отрасли. Так, утверждённый общий объём средств, выделённых на дорожное хозяйство республики, в 2016 году составил 1583,279 млн. рублей, из них субсидии из федерального бюджета – 308,031 млн. рублей, средства республиканского бюджета – 1275,248 млн. рублей.

По объектам строительства и реконструкции автомобильных дорог общего пользования регионального значения и искусственных сооружений выполнены работы на сумму 31,295 млн. рублей. Капитальный ремонт автодороги Залукокаже – Зольское – Белокаменка протяжённостью 2,928 км произведён на сумму 9,7 млн. рублей. На объектах ремонта автомобильных дорог регионального значения выполнено работ на сумму 169,934 млн. рублей.

Документ сообщит, что в соответствии с заключёнными контрактами по нормативному содержанию автомобильных дорог общего пользования регионального значения и искусственных сооружений выполнены работы на сумму 316,9 млн. рублей. В целях поддержания автомобильных дорог регионального значения в надлежащем порядке подрядными организациями проводились ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия (178756 кв. м), уборка мусора (15895 км), покос обочин (9244,25 км), нанесение дорожной разметки (1383 км), установка новых дорожных знаков (1267 шт.).

По словам В. Кунжиева, в управлении уделяется должное внимание обеспечению безопасности движения на дорогах для всех участников дорожного движения. В рамках внедрения новых национальных стандартов по пешеходному переходу разметка «пешеходный переход» нанесена в двухцветном исполнении, а дорожные знаки вблизи общеобразовательных учреждений устанавливались на ярко-жёлтом фоне.



Что касается ближайших планов, до конца текущего года планируется проведение ряда мероприятий, направленных на повышение безопасности дорожного движения на региональных автомобильных дорогах. В частности, предстоит установить металлические барьерные ограждения, удерживающие пешеходные ограждения, километровые дорожные знаки и автопилоты.

Вместе с тем, несмотря на принимаемые меры по обеспечению сохранности автомобильных дорог и улучшению их технического состояния, основную долю региональных автомобильных дорог составляют дороги с низкой пропускной способностью и грузоподъёмностью.

Только 44 процента региональных дорог соответствуют нормативам. Из-за ограниченности финансовых средств работы, проводимые по ремонту региональных дорог, не обеспечивают компенсацию их ежегодного износа.

Для того чтобы мы могли поддерживать дорожную сеть в нормативном состоянии при общем объёме асфальтобетонного покрытия в

12 миллионов квадратных метров и условии, что межремонтный период в среднем составляет 12 лет, ежегодно необходимо обновлять порядка миллиона квадратных метров дорог, – рассказал докладчик.

И в целях уменьшения объёма недофинансирования дорожной сети Управдор КБР намерен в следующем году увеличить размер ассигнований на нормативное содержание на 20 процентов, также направить субсидии федерального центра на ремонт и капитальный ремонт автомобильных дорог.

В следующем году Кабардино-Балкария намерена потратить 1,5 миллиарда рублей на ремонт и содержание дорог, – сообщил Вячеслав Кунжиев.

На заседании отмечено, что государственная функция по осуществлению весового контроля транспортных средств на автомобильных дорогах регионального значения не исполняется. На дорогах отсутствуют пункты (стационарные, мобильные) весогабаритного контроля. Но, как заверил В. Кунжиев, сейчас прорабатывается вопрос

оборудования сети автомобильных дорог регионального значения такими пунктами. Рассматривается два варианта устройства пунктов весогабаритного контроля. Первый вариант предполагает государственно-частное партнёрство в рамках концессионного соглашения, а второй – создание подведомственного учреждения и инвестирование средств дорожного фонда в данном направлении.

Парламентарии, активно обсуждая ситуацию с дорогами, задали Вячеславу Кунжиеву ряд конкретных вопросов, затрагивающих целый комплекс проблем, и внесли свои предложения по улучшению дорожной отрасли.

По мнению большинства депутатов, нужно усилить контроль за качеством строительства дорог и добиваться от подрядных организаций соблюдения всех строительных норм и обязательств, заложенных в контракте, – это обеспечит продолжительную эксплуатацию дороги и экономно бюджетных средств.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Хазралия Аюекова

УСПЕХ

АБСОЛЮТНАЯ ЧЕМПИОНКА

НА ПРОХОДИВШЕМ НЕДАВНО В БОЛГАРСКОМ ГОРОДЕ БЛАГОВЕГРАД 38-м первенстве МИРА СРЕДИ ЮНИОРОВ ПО АРМРЕСЛИНГУ НАША СПОРТСМЕНКА НАДИРА ОТАРОВА СТАЛА АБСОЛЮТНОЙ ЧЕМПИОНКОЙ ПЛАНЕТЫ, ВЫИГРАВ ВСЕ СХВАТКИ КАК ПРАВОЙ, ТАК И ЛЕВОЙ РУКОЙ.

Вчера в министерстве спорта прошла встреча с этой замечательной девушкой. Министр спорта КБР Асланбек Хушот поздравил Н. Отарову с победой на чемпионате мира, первой в истории нашей республики, пожелал ей дальнейших успехов, вручил букет цветов, после чего талантливая спортсменка ответила на вопросы журналистов.

20-летняя Надирата Отарова, студентка четвертого курса Московского архитектурного института, в мае этого года стала чемпионкой Европы по армреслингу. Упорные тренировки под руководством опытных тренеров и недюжинный талант довольно быстро выдвинули её в ряд лучших армрестлеров планеты. Сейчас наша землячка тренируется в ЦСКА у Артура Агаджаняна, а начинала спортивную карьеру у тренеров Виктора Саввыча и Заира Султанбегова.



– Трудно было настроиться, ведь для меня это дебютные соревнования столь высокого уровня. В Благоевграде собралась сильнейшая спортсменка из 68 стран мира. У меня были очень серьёзные соперники, рада, что совпала с волнением и смогла выиграть, – сказала Н. Отарова, комментируя своё выступление на юниорском первенстве планеты.

Альберт ДЫШЕКОВ.
Фото Камала Толпурова

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА Днём: +1... +3
Ночью: +1... +2
НА СРЕДУ, 26 ОКТЯБРЯ Облачно, с прояснениями

Курс обмена валют на 25 октября 2016 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
USD/RUB 60.90 63.90
EUR/RUB 66.50 69.50
РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк» Генеральная лицензия Банка России №3348

НАСЛЕДИЕ

НАЙДЕНЫ УНИКАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Заведующий отделом редких книг Библиотеки КБГУ Руслан Кармов на днях вернулся из командировки в Государственный исторический архив Грузии. Поездка была организована в рамках сбора материалов для планируемой работы по организации нового отдела рукописей.

Во время работы в архиве Р. Кармовым были выявлены архивные источники по истории Нальчика, заказаны копии уникальных документов, которые со временем займут достойное место в библиотеке КБГУ. К примеру, это документы, отражающие историю Нальчикского уездного училища, которое размещалось в здании нынешнего медицинского факультета КБГУ в частности, описание инцидента 1914 года, когда группа старшихклассников забаррикадировала дверь в спальное помещение. Было проведено разбирательство и даны подробные характеристики зачинщикам, среди которых оказались впоследствии известные в нашей республике люди. Найденные документы начала XX века, касающиеся Атажукинского сада — его размеры и точные границы.

Среди найденного также часть документов переписи населения Кабарды 1862 года. Немалая часть из них была обработана и опубликована в журнале «История Кабарды» в рубрике «Бардинские фамилии: истоки и судьбы». Но остались и неопубликованные, не найденные ранее документы. Р. Кармов уже занимается с последними списками нескольких населенных пунктов, в частности, селинни Абезианово

(Верхний Куржукчи), аула Хасанби Атажукина (Куба), Сиданчо (Басанвёнок), а также рад селений Малой Кабарды (Пшичо, Абаев, Ухцел и другие). — Уже перед самым отъездом я увидел в грузинском архиве дело «Посемейные списки аула Тлекина Кудиевовой, Теджоева и других», но ознакомиться с ним не успел, а там наверняка есть данные минимум по десяти аулам, — говорит Р. Кармов. Займись этим вопросом в следующем году. Сейчас мы работаем над созданием библиотеки КБГУ рукописного отдела. В связи с этим хотелось бы обратиться к нашим согражданам: если у кого-либо дома имеются рукописные документы по истории нашей республики (воспоминания, дневники, письма), передайте их нам. К сожалению, мне не раз приходилось сталкиваться с тем, что многие люди при передаче или по другим причинам выбрасывают рукописи как хлам. И бесценные рукописи информации по истории Кабардино-Балкарии просто исчезают. Хотелось бы выделить почетное место на полках хранилища. Надеемся в будущем на помощь и поддержку в работе по сбору материалов для отдела рукописей асов наших земляков, желающих заинтересованных лиц и организаций.

Анна ХАИШУОВА

ДОБРЫЕ ДЕЛА

ПЕЛЮМ СОГРЕВАЯ СЕРДЦА

Под звуки песни Игоря Саргуханова «Дорогие мои старики» в санатории «Гепрек» по приглашению Совета женщин и Союза пенсионеров гонда Нальчика собрались ветераны труда, люди старшего возраста, которых теплыми словами приветствовала Лидия Дигешева.



Мероприятие проводилось в рамках проекта Союза пенсионеров КБР «Поддержка старших». Программа которого направлена на социальную поддержку и адаптацию ветеранов и тех, кто достиг преклонного возраста. В числе почетных гостей вечера были народный художник КБР, академик Европейской академии художеств Мухамид Кисхев, его жена и менеджер Жаскили Диана Мосс. Председатель Союза пенсионеров КБР Мурат Тхагайлиев, помощник руководителя Пенсионного фонда КБР Юрий Барсагов, руководитель управления культуры местной администрации Мария Мадиева, руководитель Тукуева, председатель чечемского Союза пенсионеров Махи Кабар-

диков приветствовали участников мероприятия. Встреча ветеранов, представлявших в целом городской округ Нальчик (Кенже, Хасанья, Белая Речка, Адикх, Вольный Аул), вылилась в яркий впечатляющий праздник, который проходил за красиво сервированными столами. «В золотую пору природы! Мы чествуем тех, чьи годы! Наполнены опытом жизни! Вы — фонд золотой нашей жизни!» — звучали в зале строки стихотворения, посвященного тем, кто многолетним трудом умножил богатства нашего города, благополучие его жителей.

Надо отдать должное представителям деловых кругов, руководителям учреждений, частным менеджерам, в числе которых Министерство сельского

хозяйства (министр С. Говоров), Нальчикский хальчиный завод (директор М. Кудалиев), депутат совета местного самоуправления г.о. Нальчик А. Моллаев, член президиума горсовета женщин Р. Гетежева, семья В. и Н. Чуповых, а также все члены Совета женщин. Акцию поддержки заслуженной артистки КБР И. Даурова со своими студентами, детский образовательный ансамбль танца «Асса» (руководитель Р. Карчаева) и ансамбль малышей детского сада №5 (директор Т. Азиева), «Бабушки и бабушки, мы так любим вас, щедры вы нам дарите свет ваших глаз...» — декламирует воспитанники Лидии Азиковой Тейплет улаженяют глаза у седовласых ветеранов.

Лидия Дигешева назвала поименно гостей вечера — тех, кто всю сознательную жизнь посвятил своей профессии. Среди них Хакулина Ашукоева — полный кавалер ордена Трудовой Славы, около 40 лет посвятившая работе в области сельского хозяйства, имя которого занесено на Доску Почета БКР. В этом году награжденная Почетной грамотой Кабардино-Балкарской Республики; Лида Азикова — народный художник Кабардино-Балкарии, действительный член Международной академии творчества, лауреат конкурса «Женщина года». Нальчика; многие годы проработавший в советских и партийных

органах, общественный деятель; Ина Полуместнова — отличный профессионально-технического образования, отдавшая педагогической деятельности 50 лет жизни, и многие другие, чей труд увенчан почетными званиями, орденами и медалями республики и страны. Прозвучали имена Розы Сабанчиевой, Маржан Чегембаевой, Розы Белпаевой, Розы Гетежевой, Валентины Рекс, Неонилы Сундуковой, Лели Даалы, Марии Мочалониной, Махи Кабардикова, Александра Кольцова, Эльмы Кардановой, Надежды Коджаковой, Ирины Ботваевой, Марины Абубакаровой, Тамары Арсенюк, Галины Костенко и других. Уважаемых ветеранов поздравили с их праздником Мурат Тхагайлиев, Юрий Барсагов, Махи Кабардики, которые пожелали всем здоровья и долголетия, выразили надежду на то, что они еще немало пользы принесут обществу своей активной позицией, особенно в деле воспитания молодежи.

Совет женщин города поздравил в доме-интернате для инвалидов и пожилых в Нальчике. Как сообщила Лидия Дигешева, в этот раз директор фирмы «Римин» Руслан Ульбашев, предприниматель Эльдар Шаваев, Лидия Азикова, Лели Даала, Римма Эльдарова, Роза Гетежева (члены Совета женщин) привели в гостиючаю интерната теплые вещи, сладости и книги для библиотеки. Концертную программу показали воспитанники детского сада №5.

Светлана МОТЛАЕВА Фото Марии Халаевой

СИТУАЦИЯ

ДО АБСУРДА

Но если между участниками правоотношения возникла острая вражда, она способна довести любой, даже незначительный житейский спор до сложнейшей правовой проблемы, устранить которую можно только в судебном порядке. В подобном противостоянии проблема возникает по причине того, что судное решение никогда не удовлетворяет проигравшую сторону, которая в своем нежелании признавать поражение может инициировать спор по праву собственности. Ничем иным спор о праве хозяек домовладения поставить забор по границе своего земельного участка, к чему в конечном итоге и пришлось рассмотреть первоначального искового заявления в суде, не возмездных строений, где каждая из сторон доказывала неправомерность действий именно соседки, не нашедшей.

Здравомыслящим людям предельно ясно, что если есть законное земельное владение, то, само собой разумеется, существует и право его огородить, для реализации чего требуется только одно — строгое следование между отделимой собственностью от сопредельных территорий. Казалось бы, это простое логическое заключение не может быть спорным, так как одно неразрывно связано с другим. Само понятие надела или участка предполагает наличие границ и, соответственно, ограды.

Вторым пунктом этого разьянения было указано, что «по смыслу действующего законодательства после установления смежной границы каждая из сторон вправе установить ограду, разделившую сопредельные территории». Но даже после этого детального разьянения судом, что граница еще в 2006 году установлена и что возвышен только поведенных из документов на землю, соседи не примирились с необходимостью поставить забор, который, по их мнению, будет мешать им ухаживать за тыльной стороной собственных хозяйственных территорий.

Судебные приставы объяснили женщине, что в исполнительном листе сказано, что если она еще раз обратится в суд с иском о возвышении смежных границ, то не говорится об обязанности обеспечить возможность поставить забор. И хотя если она еще раз обратится в суд с иском о возвышении смежных границ, то не говорится об обязанности обеспечить возможность поставить забор. И хотя если она еще раз обратится в суд с иском о возвышении смежных границ, то не говорится об обязанности обеспечить возможность поставить забор.

В октябре 2015 года суд разъяснил, что согласно решению от 24 марта 2015 года подлежит установлению в натуре смежная граница общности протяженностью в 42,78 метра в соответствии с данными кадастровых выписок земельных участков.

Человек заявил иск о нечинении препятствий в возведении забора по установленной границе с соседями. В результате рассмотрения этого иска протяженность границы сократилась с 42 метров до 27 м. Кроме того, появилась территория, отнесенная судом к месту общего пользования. Истца возмущала газета, она говорила о невозможности жить без ограды с людьми, которые не раз ей угрожали, о чьей свистульки она еще обещала участвовать. Она не отступила на метр от согласованной в 2006 году границы, ведь межевая линия пролегла не по пустующим землям, там уже стоял ее дом. И она продолжала настаивать на вступившем в законную силу судебном решении.

Комментарий правовую ситуацию, в которой оказалась женщина, подкомитетскому члену Верховного суда КБР Аппелляционной жалобу. В ней нужно отметить, что нарушены гарантированные статьей 35 Конституции и 209 Гражданского кодекса РФ права владения, пользования и распоряжения своим имуществом, в том числе и на установку оградяющей конструкции. В указании на ст. 5 Гражданско-процессуального кодекса РФ, гласящую, что правосудие по гражданским делам осуществляется в соответствии с принципами равенства, состязательности и независимости судебной власти, судам общей юрисдикции, осуществляется только по правилам, предусмотренным в законе, и на основании вступивших в законную силу судебных актов только в кассационном порядке или по вновь открывшимся или новым обстоятельствам.

Решение по делу с установкой смежных границ вынесено в 2015 году, а в марте 2016 года все вновь открывшиеся или новые обстоятельства.

Зинаида МАЛЫБАХОВА

ПОЛИЦИЯ

Быть примером

Руководитель департамента образования Нальчика Римма Нагоева вместе с директором одной из школ и классными руководителями возглавила «шаговыми» автобусами маршрут по безопасному маршруту. Разместив на одежде участников акции проследовали по наиболее популярным маршрутам, которыми пользуются школьники, жители в близлежащих районах. Педагоги и автоинспекторы разъясняли значение дорожных знаков, расположенных на магистральных улицах города.

Взрослые призвали школьников использовать полученные знания, соблюдать правила и быть примером для остальных пешеходов.

В отделе полиции Майского района с заявлением о краже обратился 35-летний местный житель. Он пояснил, что неизвестный проник в принадлежащий ему дом и похитил телевизор стоимостью 15 тысяч рублей.

В ходе проверочных мероприятий полицией установлено, что мужчина сообщил в полицию ложные сведения о совершении преступления. Заявитель признался, что телевизор продал, а вырученные деньги потратил.

По факту заведомо ложного доноса возбуждено уголовное дело.

Пресс-служба МВД по КБР

Ложный донос

В отделе полиции Майского района с заявлением о краже обратился 35-летний местный житель. Он пояснил, что неизвестный проник в принадлежащий ему дом и похитил телевизор стоимостью 15 тысяч рублей.

В ходе проверочных мероприятий полицией установлено, что мужчина сообщил в полицию ложные сведения о совершении преступления. Заявитель признался, что телевизор продал, а вырученные деньги потратил.

По факту заведомо ложного доноса возбуждено уголовное дело.

Пресс-служба МВД по КБР

ПРОИСШЕСТВИЯ

НЕ СПРАВИЛСЯ С УПРАВЛЕНИЕМ

21 октября в 16 часов 25 минут 54-летний водитель ВАЗ-21099 на автодороге А-158 Прохладный — Баксан — Эльбрус выехал на встречную полосу, где столкнулся с ВАЗ-21703. Водитель первой «легковушки» госпитализирован.

В 18 часов 45 минут 28-летний водитель ГАЗ-2705 на 390-м километре федеральной дороги «Кавказ» при развороте не предоставил преимущество в движении ВАЗ-21099. В результате столкновения одной из пассажирских машин в движении ВАЗ-21099.

В 22 часа 50 минут 31-летний водитель автомобиля «Вольво 860» на 388-м километре федеральной дороги «Кавказ» не выдержал дистанцию до впереди движущегося ВАЗ-21099, совершил столкновение с пассажирской машиной на месте аварии, второй водитель госпитализирован.

В 16 часов 10 минут 27-летний водитель автомобиля «Мерседес-Бенц» на 52-м километре автодороги Прохладный — Баксан — Эльбрус не справился с управлением, машину занесло на встречную полосу, где столкнулся с ВАЗ-21703. Водитель ВАЗа и один из его пассажиров доставлены в больницу, двое

остальных от полученных травм скончались на месте аварии.

В 17 часов 30 минут 32-летний водитель ВАЗ-21703 на 467-м километре федеральной дороги «Кавказ» при повороте не предоставил преимущество в движении ВАЗ-21099. В результате столкновения одной из пассажирских машин в движении ВАЗ-21099.

В 18 часов 20 минут 28-летний водитель ВАЗ-21099 на 17-м километре автодороги Прохладный — Баксан — Эльбрус не выдержал дистанцию до впереди движущегося ВАЗ-21099, совершил столкновение с пассажирской машиной на месте аварии, второй водитель госпитализирован.

В 18 часов 20 минут 28-летний водитель ВАЗ-21099 на 17-м километре автодороги Прохладный — Баксан — Эльбрус не выдержал дистанцию до впереди движущегося ВАЗ-21099, совершил столкновение с пассажирской машиной на месте аварии, второй водитель госпитализирован.

столкнулся с попутно движущимся трактором. Водитель ВАЗа в тяжелом состоянии доставлен в больницу.

В 23 часа 50 минут 36-летний водитель ВАЗ-21905 на ул. Ленина в Шалушке столкнулся с пассажирской машиной в неположенном месте. Пострадавший госпитализирован.

23 октября в 14 часов 15 минут 56-летний водитель автомобиля «Фольксваген» «EKZ GRATTER» на 498-м километре федеральной дороги «Кавказ» сбил мужчину, перебежавшего дорогу в неположенном месте. Пострадавший госпитализирован.

В 18 часов 5 минут 30-летний водитель автомобиля «ВАЗ» на восьмом километре автодороги Урвань — Ушупу не справился с управлением и врезался в дерево. Водитель госпитализирован.

Юлия СЛАВИНА

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

СКОЛКО ВЕРЬЮЧКЕ НИ ВЬИТЬСЯ? Республика Дагестан. Правоохранители задержали местного жителя, находившегося в розыске 28 лет.

Полиция остановила рейсовый автобус на КПП «Сурха» в Курортно-Калининском районе республики. В качестве пассажира в автобусе ехал 43-летний житель села Сергокала. При проверке полицией установлено, что мужчина с 1988 года находится в розыске по подпорному в грабеже и краже, совершенному пресс-службу ГУ МВД РФ по СКФО.

Задержанного передали в ОМВД России по Курортно-Калининскому району Дагестана. Проводится проверка.

НЕ ХОТЕЛА ОТДАВАТЬ ДОЛГ? Республика Ингуштия. В отношении женщины, которая сообщила ложную информацию о готовящемся теракте, полиция возбудила уголовное дело. По версии следствия, подозреваемая попыталась отсрочить выплату денег, которые она должна была отдать своему знакомому. Для этого она позвонила со своего телефона другой своей знакомой, с которой у нее якобы готовящемся теракте, и сообщила ей о новостях влике в Малгобек.

«Подозреваемая уточнила, что преступление намерен совершить ее знакомый, которому она должна вернуть деньги», — сообщает пресс-служба регионального управления Следственного комитета.

В ходе проверки не подтвердилась информация о теракте, передает «Кавказ Сегодня».

РАДИ ДОРОЖНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ДЕТЕЙ? Карачаев-Черкесия. В регион в 2017 году создадут центр безопасности дорожного движения для детей. По мнению инициаторов проекта, игровая форма обучения поможет школьникам освоить навыки безопасного поведения на дорогах, передает ТАСС.

«Создать детский городок и классы, изучающие события в 2017 году на базе ДОСААФ в Черкесске. Заниматься со школьниками школ республиканской столицы, а также возмужать в близлежащих с/п будут также сотрудники МВД Карачаев-Черкесии», — сообщили в пресс-службе Минюста при заключении торговли республики.

Также сотрудниками министерства рассматривается вопрос о создании мобильного пункта, который будет выезжать в загородные лагеря Карачаев-Черкесии и проводить занятия со школьниками республики во время летних каникул.

СПАСТИ СОБАКУ? Северная Осетия-Алания. В Ардонском районе вблизи автозаправки из телекоммуникационного колодца.

К спасателям обратился девятилетний мальчик, который попал в колодезь. Очевидцы не смогли достать собаку самостоятельно, потому что колодезь был очень глубоким, сообщает пресс-служба ГУ МЧС РФ по Северной Осетии. Пожарные достали черную собаку с двухметровой глубины. Животное не пострадало.

ВИНОГРАДНИКОВ СТАНЕТ БОЛЬШЕ? Ставропольский край. Власти Ставрополья намерены увеличить площади виноградников в три раза. Об этом сообщил министр сельского хозяйства края Владимир Ситников.

По его словам, сегодня под виноградниками в крае отведено 7 тыс. га, а всего для этих целей при своем собственном сырье — это примерно 35 тыс. тонн, остальные мы произведем из сырья Дагестана, Краснодаря и отгрохали под импортного сырья. Ситуацию нужно менять», — цитирует министра «Интерфакс».

То Ситников также добавил, что для этого власти компенсируют до 80% затрат на закладку новых виноградников и уход за ними.

ЗАБЕДРАЖЬ! Чеченская Республика. Заместитель руководителя Прохладненского следственного отдела управления уголовного розыска СК РФ по Чеченской Республике задержан по подозрению в мошенничестве. Об этом сообщила ТАСС в пресс-службе Следственного комитета РФ.

По данным следствия, подозреваемый угрожал работнику судейского управления, а в случае отказа угрожал ликвидировать в отношении его уголовное дело о незаконном хранении наркотических средств. Подельщик обратился с заявлением по данному факту в правоохранительные органы. При получении частного судебного приказа на 100 тыс. рублей подозреваемый был задержан. Решается вопрос об избрании в отношении его меры пресечения.

Подготовил Максим ДИБЕВ

СКАЧКИ

Даже несмотря на отъезд лучших лошадей на Краснодарский ипподром, где 29 октября будет проведён Осенний кубок коннозаводчиков России, последний скаковой день на Нальчикском ипподроме, во-первых, состоялся, а во-вторых, не был скучным. Грустно лишь от того, что впереди долгие полгода ожидания очередного скакового сезона.



ПРИЗ ЗАКРЫТИЯ УЕХАЛ В ИНГУШЕТИЮ

Для начала трибунам предложили два 1200-метровых старта, т.е. скачки двухлетних лошадей, начинающих скаковую карьеру. В первом из

них – призе в честь работников промышленности – победу одержал темно-гнедой Диатлон (Аксессур – Дида) частного владельца И. Бикова.

Тренировал победителя скакавший на нём мастер-жокей Казбек Хамизов.

Во втором – призе в честь Дня соединений и частей специального назначения (специализация – отпущены гонимые (Сагаити – Роватал) частного владельца З. Бозиева. Тренер первой категории Р. Хамизов, мастер-жокей К. Хамизов.



Традиционно приз третьей группы «Прошальный» – на лошадях старшего возраста – приз памяти первого Президента КБР В. Кокова, как и ожидалось, выиграл гнедой «француз» Воируно (Экиано – Лагуна Салада) конезавода «Малжинский». На протяжении всей дистанции (2400 метров) они ни разу не позволили никому из соперников приблизиться к себе и выиграл скачку с места до места. Мастер-тренер А. Алохов и жокей второй категории А. Шиков заслуживают за это отдельной похвалы.

Единственная полукровная скачка – приз многопрофильной клиники «Медиум» – на лошадях трёх лет и старше англо-кабардинской породы группы на дистанции 2400 метров – ознаменовалась очередной победой гнедой «Персия» (габр – Персия). Сменив владельца (её нынеш-

ний хозяин И. Куготов), замечательная кобыла одержала девятую победу в девятой скачке. Добавим лишь, что тренирует Программу А. Нагоев, скакал жокей второй категории А. Шиков.

Центральная скачка дня – приз Закрытия скакового сезона (приз в честь ветеранов-работников сельского хозяйства КБР). Гнедой Халима Пав частного владельца из Ингушетии Я. Ашуева вышла победительницей в острой борьбе с темно-гнедым Ариком конезавода «Малжинский» и добавила в свою коллекцию новый трофей, добытый на 1800-метровой дистанции.

Последним в этом сезоне был разыгран традиционный приз второй группы «Осенний» на лошадях двух лет, дистанция 1600 метров. Неподходящую для многих победу в нём одержал принадлежащий А. Цицинову гнедой Майти Кейн (Кайтано – Матрица), тренер А. Цицинов, мастер-жокей А. Альберт (Программа) (габр – Персия).

Альберт ДЫШКЕВ.
Фото Камала Толгурова

КОНТАКТЫ

Крепнут и развиваются сложившиеся несколько лет назад тёплые дружеские отношения между отделениями Союза пенсионеров Зольского и Эльбурского районов. Они зародились по инициативе председателей общественных организаций Шафига Урусамбетова и Шаухала Тепшеева.



ТУРНИР ДРУЖБЫ, КОТОРАЯ БУДЕТ КРЕПНУТЬ

В этих районах поочередно проводятся традиционными межмуниципальные турниры пенсионеров по шахматам. В прошлом году соревнования были названы в честь ветерана труда из Зольского района Надира Шогенова. Большой любитель шахмат, он был одним из организаторов матчевых встреч, неоднократно участвовал в них, являясь капитаном команды, и оставил о себе добрую память как человек очень порядочный и общительный.

В этом году турнир принимал Эльбурский район. Соревнования состоялись в тырныауском спортивно-оздоровительном комплексе «Геолог» имени В.А. Губанова и были приурочены к проходящему в октябре месячному пожокому человека.

Первые два места по набранному очкам заняли гости Халим Котов и Хазретали Докюшов, на третьем – Михаил Мусатов, представлявший хозяев турнира. В общекомандном зачёте победу праздновали зольчане, завоевавшие второй год подряд главный приз – переходящий кубок, учре-

ждённый Союзом пенсионеров Зольского района. Заместители главы администрации Эльбурского района Руслан Атакуев, Мурад Азубеков и специалист Махмуд Знеев высказали пожелание, чтобы многие годы продолжались эти добрые взаимоотношения, крепла дружба между жителями двух районов. Председатель Союза пенсионеров Зольского района Шафиг Урусамбетов отметил, что учреждение переходящего кубка памяти Надира Шогенова нашло поддержку исполняющего обязанности главы райадминистрации Руслана Гятова. Старший сын Надира Хабасовича Альберт от имени семьи Шогеновых поблагодарил организаторов, коллектив спортивного комплекса «Геолог», всех, кто причастен к проведению соревнований шахматистов-ветеранов, а хозяев – за радушие и тёплый приём.

Следующий турнир пройдёт на зольской земле в будущем году.

Анатолий ПЕТРОВ.
Фото автора

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»



ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Сергей Кирсанов, и.о. главного тренера ФК «Сибирь» – Поздравляем «Спартак-Нальчик» с победой. Комментарии нет никаких. Хозяева превзошли нас в желании и единоробствах, наш план на игру реализовать не удалось. Считаю, по такой игре мы победы не заслуживали.

Хасанби Биджиев, главный тренер «Спартака-Нальчик» – Матч был очень важным для обеих команд, находящихся в турнирной таблице рядом. К сожалению, вновь не можем подойти к матчу нормально, уже будем говорить числом игроков, в котором их было 15. Играем в целом удачно. Пропустили необязательный гол, но в свою очередь забили трудовые два мяча. В отсутствие травмированного Бажева и дисквалифицированного Богатырёва пришлось нарабатывать другие варианты, которые, я считаю, в целом сработали. Важная победа, будем готовиться к «Мордови».

«Спартак-Нальчик»: Англис, Маковс, Собиров, Дашев, Мурачев, Каржав, Войнов, 85, Балкаров (Марченко, 54), Крамаренко (Кузнецов, 89), Дроздов (Мухамед, 68), Ахмедов, Гугуев.

«Сибирь»: Цыган, Магаль (Мищенко, 36), Качан, Макаренко, Плопа, Падарш, Глушков, Велихотнов (Азаров, 46), Андреев, Чеботару, Ботанов (Белыев, 57).

Голевые моменты – 3 (2 – 1) (1). Ударты (в створ ворот) – 11 (4) – 8 (3). Угловые – 3-2. Предупреждения: Собиоров, 23, Гугуев, 34 – «Спартак-Нальчик»; Плопа, 36, Макаренко, 79, Белыев, 90 – «Сибирь».

Первенство ФНЛ, положение на 22 октября	И	В	Н	П	М	О
1. «Динамо» (Москва)	18	12	4	2	30	13
2. «Тосно»	18	11	5	2	32	15
3. «Факел» (Воронеж)	18	8	6	4	22	15
4. «Шинник» (Ярославль)	18	8	6	4	22	14
5. «Енисей» (Красноярск)	18	8	3	7	22	18
6. «Спартак-2» (Москва)	18	7	6	5	24	19
7. «Зенит-2» (Санкт-Петербург)	18	6	4	8	22	22
8. «СКА-Хабаровск»	18	6	7	5	20	25
9. «Тюмень»	18	6	6	6	19	24
10. «Тамбов»	18	6	6	6	15	24
11. «Лун-Энергия» (Владивосток)	18	6	4	8	15	22
12. «Волгарь» (Астрахань)	18	6	3	9	20	27
13. «Спартак-Нальчик»	18	4	9	5	13	21
14. «Химки»	18	4	8	6	15	23
15. «Кубань» (Краснодар)	18	4	8	6	18	20
16. «Мордовия» (Саранск)	18	5	4	9	18	22
17. «Сибирь» (Новосибирск)	18	3	9	6	16	20
18. «Сокол» (Саратов)	18	2	11	5	18	27
19. «Настфитинки» (Нижнекамск)	18	3	5	10	15	28
20. «Балтика» (Калининград)	18	2	8	8	11	19

АРХИВАЖНАЯ ВИКТОРИЯ

Очередная версия красно-белой атаки продемонстрировала свою жизнеспособность, нанеся два точных удара «Сибирь» и забрав очень важную победу. Таков главный итог противостояния нальчан и новосибирцев в 18-м туре первенства ФНЛ.

Латая дыры в составе, тренерский штаб красно-белых прибегнул к ряду перестановок. На острие атаки оказались молодой Ами Ахмедов, а уступивший ему это место Магомеда Гугуев на сей раз расположился «под нападающими». В центре Мухаммада Шарифа, оставшегося в запасе, и дисквалифицированного Богатырёва заменили Никита Дроздов и Азамат Балкаров, нечасто появляющийся в стартовом составе. Получилось симпатично. Несмотря на холод и нудный осенний дождь, спартакоская атака выглядела бойкой и достаточно эффективной. На 19-й минуте Алим Карка-

ев с углового нашёл Аслана Дашаева, от головы которого пострадал уже не один голкипер ФНЛ. Не стал исключением и экс-нальчанин Николай Цыган – 1:0. На 65-й минуте хозяевам поля удалось лихая атака: Залим Маковс, сыграв в стенку с Ахмедовым, ворвался в штрафную площадь, где был сбит защитником. Рефери, не раздумывая, назначил 11-метровый, который гости не оспаривали. Цыган мяч после удара Гугуева отразил, но прямо перед собой. Повторный удар подобравшего наряд Магомеда был небезуспешным – 2:0. На 83-й минуте гостям уда-

лось замочить счёт. Максим Андреев пробил из-за пределов штрафной площади в ближний угол. Сыгравший матч без единой поимки Антон Антипов на сей раз был бесилен. Закрепый защитниками, он не видел момент удара и не успел дотянуться до мяча – 2:1. Больше голов немногочисленные болельщики, которые, презрев непогоду, пришли на стадион, не увидели. В воскресенье 30 октября подопечные Хасанби Биджиева сыграют в Саранске против местной «Мордови». Болельщики «Спартака-Нальчик»! Казбек КЛИШБИЕВ.
Фото Камала Толгурова

Памяти Морозовой Татьяны Ивановны

С глубокой скорбью сообщаем, что 22 октября 2016 года после тяжёлой болезни ушла из жизни Морозова Татьяна Ивановна. С августа 1997 года Т.И. Морозова проходила службу в органах внутренних дел. С октября 2006 года – в Северо-Кавказском институте повышения квалификации (филиал) Краснодарского университета МВД России. С сентября 2013 года – в должности начальника отдела по работе с личным составом. Посвятив 20 лет карьерной работе в органах внутренних дел России, Татьяна Ивановна ушла в отставку в звании полковника полиции. Татьяна Ивановна была для нас примером беззаветной преданности делу, безупречной честности, компетентности и активности. Мы потеряли высокого профессионала, авторитетного наставника. От лица руководства и личного состава Северо-Кавказского института повышения квалификации (филиал) Краснодарского университета МВД России выражаем искренние соболезнования родным и близким.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • 42-68-96 E-mail: kbrtel@mail.ru • РЕКЛАМА

РЕМОНТ
ремонт и доделка
Цена умеренная.
8-960-422-06-57

Министерство культуры КБР, коллектив Государственного академического ансамбля танца «Кабардинка», Международная черкесская ассоциация, «Адгъг Хас» КБР, редакция газет «Адгъг псалъ», «Заман», «Кабардино-Балкарская правда», «Советская молодёжь», «Горняк», редакции журналов «Ошхамало», «Минги Тау», «Литературная Кабардино-Балкария», «Нур», «Нюр», «Солнчишхо» извещают о безвременной кончине заслуженного артиста КБР, кавалера ордена Трудового Красного Знамени, солиста ансамбля «Кабардинка» ДЗАМБИШЕВА Карыля Саладиновича и выражают глубокие соболезнования родным и близким покойного.

Главный редактор
Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия
Р. Гугуев (зам. гл. редактора),
Н. Конярева (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
Б. Бербеков, И. Богачёва,
А. Габуева, А. Дышкеев,
З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
принятая – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ Р. Гугуев – дизайнер по номеру
■ О. Накова – редактор по выпуску
■ Н. Панирина, О. Абанкова – корректоры
Тираж – 4100 экз.
Заказ – №1634. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан коллективно – 21.00.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точной позицией редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28. По г. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик, 5.
Интернет-версия:
http://kbrpravda.ru
e-mail:
kbrpravda@mail.ru